
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE NÚMERO 008/2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BORRAZÓPOLIS, ESTADO PARANÁ. Aos sete dias do mês de 

abril do ano de 2026, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Borrazópolis, 

a qual contou com a presença dos seguintes vereadores, os quais assinaram o livro próprio 

de presença: Denílson João de Brito, Francisco Castilho Jr., Geraldo de Souza Miranda, 

Gustavo Del Grande, José Aparecido Pereira, Nei Aparecido Rodrigues, Otair Aparecido 

da Silva Senes, Rogério Costa e Rosimar Gonçalves de Cerqueira. O presidente, 

verificando o número legal, deu por aberta a sessão e solicitou a leitura da ata da sessão 

anterior. Após a leitura a ata foi colocada em discussão e a palavra ficou livre. Em seguida 

a ata foi colocada em votação. Sendo votada e aprovada, por unanimidade.  Em seguida 

o Presidente encaminhou às comissões competentes os projetos de leis nºs 022/2026; 

023/2026; 024/2026; 025/2026; 026/2026, e 027/2026, todos de autoria do Poder 

Executivo Municipal, para que no prazo legal manifestassem seus pareceres. Em seguida 

o Presidente convidou a Sra. Karine Arante, psicóloga do Municipio, para discorrer sobre 

o transtorno do Espectro Autista, o TEA, e a campanha Abril Azul, que tinha como 

objetivo a conscientização e as políticas públicas sobre o tema, terminada a fala da 

Psicóloga o Presidente passou para a ORDEM DO DIA e solicitou a leitura do Projeto 

de Lei nº 002/2026, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, o qual disciplinava  

as diretrizes para implantação do "Abril Azul" no âmbito do Município de Borrazópolis, 

Estado do Paraná. Após a leitura o Presidente solicitou o pareceres da Comissão 

competente. A Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final, através do 

Presidente da Comissão da Comissão, Vereador Gustavo Del Grande, emitiu parecer 

favorável ao Projeto de Lei nº 002/2026. Em seguida o Presidente colocou o referido 

Projeto de Lei em discussão e deixou a palavra livre. Usaram a palavra o Vereador Rosi 

Cerqueira, o Vereador Denílson Brito, e o Vereador José Aparecido Pereira, e discorrerão 

sobre o Projeto de Lei nº 002/2026. Em seguida o Presidente colocou o Projeto de Lei em 

votação. Sendo votado e aprovado, por unanimidade. Continuando na Ordem do Dia o 

Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 006/2026,  de autoria do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre inclusão de requisitos de investidura para os 

cargos de professor e educador infantil, constantes da lei 1008/2012, integrantes da 

estrutura organizacional do Poder Executivo Municipal de Borrazopolis. Após a leitura o 



Presidente solicitou os pareceres das Comissões competentes. A Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final, e a Comissão de Administração 

Tributária, Financeira e Orçamentária, através do Presidente da Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final, Vereador Gustavo Del Grande, emitiu 

em conjunto, parecer favorável ao Projeto de Lei nº 006/2026. Em seguida o Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 006/2026 em votação, sendo votado e aprovada, por 

unanimidade. Ainda na Ordem do Dia o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei 

nº 020/2026, de autoria do Executivo Municipal, que autorizava a cessão de veículo à 

Comunidade Católica Jesus Misericordioso (CCJM).  Após a leitura o Presidente solicitou 

o parecer da Comissão competente. A Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação Final, através do seu Presidente, Vereador Gustavo Del Grande, emitiu parecer 

favorável ao Projeto de Lei nº 020/2026. Após o parecer o Presidente colocou o Projeto 

de Lei nº 020/2026 em discussão e deixou a palavra livre. Usou a palavra o Vereador 

Francisco Castilho Jr. e discorreu sobre o Projeto de Lei nº 020/2026. Em seguida o 

Presidente colocou o Projeto de Lei em votação. Sendo votado e aprovado, por 

unanimidade. Terminada as materias da Ordem do Dia o Presidente passou para as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS e deixou a palavra livre. Usou a palavra o Vereador 

Francisco Castilho Jr., cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os 

Funcionários do Legislativo, o Prefeito e o Vice Prefeito, os Municípes presentes, e os 

Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais.  Ressaltou a 

importância da aprovação de todos os Projetos da pauta daquela noite, pois eram Projetos 

de Lei de grande relevância para a comunidade de Borrazópolis,  e discorreu sobre cada 

um dos Projetos de Lei aprovado na Sessão daquela noite. Disse que era muito bonito e 

satisfatório para os vereadores ver o plenário cheio de pessoas, como estava naquela noite, 

e pediu que a população continuassem participando das Sessões do Legislativo. 

Parabenizou os Vereadores pelas aprovação dos Projetos de Lei que estavam na pauta, e 

discorreu sobre os Projetos de Lei aprovados na Sessão naquela sessão.  Comentou sobre 

o Abril Azul,  mês mundial de conscientização sobre o Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), que tratava sobre a inclusão e respeito aos direitos das pessoas autistas, 

com objetivo de combater o preconceito e disseminar conhecimento sobre as 

características e necessidades do autismo. Agradeceu a presença do pessoal da 



Comunidade Católica Jesus Misericordioso – CCJM, e agradeceu os Vereadores pela 

aprovação da cessão do Veículo Fiat Cronos para aquela comunidade, pois aquele veículo 

iria auxiliar ainda mais o trabalho da Comunidade Católica Jesuas Misericordioso. 

Convidou todos os presentes para continuarem participando das sessões da Câmara 

Municipal. Usou a palavra o Vereador Gustavo Del Grande, cumprimentou o 

Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, o Prefeito Municipal 

e o Vice Prefeito Municipal, os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam 

a Sessão através das Redes Sociais. Ressaltou que o Abril Azul era um gesto simbólico 

que estimulava também o Poder Executivo, que já desenvolvia e iria desenvolver ainda 

mais um trabalho significativo nesse setor. Disse que o Abril Azul era uma oportunidade 

para aumentar a visibilidade, de entender que o autismo não era uma doença, mas uma 

forma diferente de funcionamento cerebral, e fortalecer a busca por uma sociedade mais 

inclusiva e acolhedora, e iria ter uma cobrança ainda maior para que esse tema, que é tão 

importante nos dias atuais, nunca passasse em branco aqui no município de Borrazópolis. 

Agradeceu toda a equipe da Câmara Municipal. especialmente a parte jurídica, que 

auxiliava os Vereadores na elaboração dos projetos de lei, dentro da legalidade e 

constitucionalidade. Disse que a Casa do Autista em Borrazópolis estava sendo 

estruturada para oferecer atendimento especializado às crianças e adolescentes com TEA 

(Transtorno do Espectro Autista). Ressaltou que acreditava que toda a comunidade 

entendia a importância dessa causa.  Disse que a Câmara Municipal estava a disposição 

para analisar e deliberar tudo que fosse preciso para melhorar o atendimento e a vida das 

pessoas com o transtorno de espectro autista de Borrazópolis. Parabenizou o Presidente 

da Câmara pelo investimento que havia feito no Plenário dessa Casa de Leis, deixando o 

prédio mais acolhedor, havia melhorado também o sistema de transmissão, e melhorado 

o sistema de som. Disse que o horário das sessões ordinárias tinha passado das vinte horas 

para às dezenove horas toda terça-feira, e convidou os presentes para continuarem 

participando das sessões da Câmara Municipal. Usou a palavra o Vereador Geraldo de 

Souza Miranda, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, o Prefeito Municipal e o Vice Prefeito, os Municípes presentes e o Munícipes 

que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Desejou um bom retorno para a 

Advogada aos trabalhos da Câmara Municipal. Parabenizaou Sra. Karine Arante pelo 



belo trabalho, e pelas palavra proferidas na sua palestra. Parabenizou todos os vereadores 

pela aprovação dos três projetos de lei, naquela sessão, pois eram projetos de lei de grande 

importância para o Município de Borrazópolis. Usou a palavra o Vereador Denílson 

Brito, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, o Prefeito e o Vice Prefeito, os Municípes presentes e o Munícipes que 

acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Disse que os vereadores eram o porta 

voz dos Municípes, e levava os anseios da comunidade para o Prefeito e toda sua equipe.  

Agradeceu o Prefeito Municipal pelo respaldo que sempre dava aos Vereadores. Aplaudiu  

o Abril Azul, e rogou que não fosse somente o mês de Abril Azul dedicado a 

conscientização sobre o Transtorno do Espectro Autista, mas que fosse todos os meses 

do ano, para que as pessoas fossem cada vez mais envolvidas com a causa do autismo. 

Parabenizou todos os profissionais de Borrazópolis que eram envolvidos e que 

trabalhavam e cuidavam dos autistas, especialmente das crianças autistas. Rogou que 

Deus iluminasse a vida dessas pessoas, e que aumentasse o conhecimento cada vez mais, 

para continuarem realizando o trabalho que faziam com os autistas. Disse que tinha 

conversado, via telefone, com o Prefeito Municipal, sobre os patinetes elétricos, e falado 

ao Prefeito que era preciso fazer alguma lei para prevenir que algo mais grave 

acontecesse, pois isso já estava perigoso. O Prefeito lhe havia falado que iria mandar para 

a Câmara Municipal um projeto de lei para regulamentar o uso desses equipamentos. O 

Vereador disse que os usuários, especialmente as crianças precisava de orientação, e de 

uma sinalização de trânsito mais adequada para esses equipamentos. Parabenizou o 

Presidente da Câmara, Vereador Professor Zezinho, pela reforma da Sala das Sessões, 

pois tinha ficado muito bonito aquele espaço. Parabenizou também a modernização da 

câmera de vídeo, com nova tecnologia que focava o vereador quando este estivesse 

falando na tribuna, e em suas poltronas. Disse que a Câmara estava fazendo o que era 

melhor para a população e para o município. E a Câmara Municipal iria apoiar o Poder 

Executivo no que fosse bom para Borrazópolis, e que a cidade fosse cada vez melhor, 

pois a cidade de Borrazópolis pode não era maior cidade do Brasil, mas era o melhor lugar 

para se viver com a família. Usou a palavra o Vereador Rosi de Cerqueira, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, o 

Prefeito e o Vice Prefeito, os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam a 



Sessão através das Redes Sociais. Parabenizou a Comunidade Católica Jesus 

Misericordioso – CCJM, pelo trabalho que desenvolvia na comunidade Católica, disse 

que algumas pessoas crticavam aquela comunidade mas Ele era saber do belo trabalho 

que desenvolvia, e era satisfatório ver as sementinhas que fizeram os acampamentos e 

que deram frutos. Pediu que a CCJM continuasse com aquele trabalho, e que esse veículo 

que foi cedido pela Prefeitura fosse abençoado, e que melhorasse cada vez mais o trabalho 

daquela comunidade. Fez um agradecimento especial ao  Vice Prefeito que atuava 

também no setor da saúde, ajudando a resolver os problemas que aquele setor apresentava. 

Por isso que era importante o engajamento dos funcionários, do Chefe do Poder Executivo 

e do Poder Legislativo, para oferecer uma saúde cada vez melhor para a população. 

Dirigiu-se as mães dos Autistas, presente na Sessão, dizendo que a questão do autismo 

era uma questão muito preocupante. Relatou que a gestão próxma passada proibiu a 

soltura de fogos de artifício com estampido, e tinha sido uma reunião longa, polêmica, 

com um longo debate, teve uma audiência pública, depois a proibição da soltura de fogos 

com estampidos foi votada e aprovada. Clamou ao Prefeito Municipal que colocasse essa 

lei em prática e fisesse com essa lei fosse cumprida, e cabia aos vereadores fiscalizarem 

o cumprimento.  Ressaltou o trabalho dos Vereadores e da sua importância para que as 

leis que esse Poder aprovava fosse cumprida. Usou a palavra o Vereador Otair Senes, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, o 

Prefeito e o Vice Prefeito, os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam a 

Sessão através das Redes Sociais. Agradeceu a presença de todos e clamou que 

continuassem vindo presencialemte acompanhar os trabalhos dos vereadores. Agradeceu 

também as pessoas que acompanhavam as sessões pela internet, e era interessante a 

participação da população, quer seja pessoalmente ou pela internet, pois esse Poder 

Legislativo tinha um dever muito grande para o desenvolvimento do Município.  Referiu-

se sobre o autismo, argumentando que o autismo era para vida inteira, uma pessoa com 

autismo ela sempre seria uma pessoa com autismo todos os dias da sua vida. Os 

vereadores criaram e aprovaram uma lei que disciplinava as diretrizes para implantação 

do "Abril Azul" no âmbito do Município de Borrazópolis-PR, com o objetivo de 

promover ações de conscientização sobre o autismo. Relatou que o Dia Mundial da 

Conscientização do Autismo era celebrado anualmente no dia dois de abril, com o 



proposito de reforçar ainda mais a conscientização do autismo. Ressaltou que a Prefeitura 

Municipal de Borrazópolis havia dado um passo importante com criação da “Casa do 

Autista”, que estava sendo construída, pois o Município estava dando um longo passo 

com a criação dessa casa. Era um dever de todos ajudar as pessoas portadoras do autismo, 

especialmente as crianças da nossa cidade. Ressaltou que  o Transtorno do Espectro 

Autista não éra  uma doença, mas sim uma condição permanente de 

neurodesenvolvimento que afetava a forma como uma pessoa percebia o mundo e 

interagia socialmente. Disse que o dia sete de abril era comemorado o “Dia do Jornalista.” 

Ressaltou  que a primenta Feira Agropecuária, com a parceria do pessoal do clube do 

Laço Abas Largas, Governo do Estado do Paraná, Prefeitura Municipal, Secretaria 

Municipal do Trabalho, e Secretaria Municipal do Turismo, iria acontecer nos dias 13 e 

14 de junho. A respeito do carro que seria destinado para CCJM, já estava chegando, e se 

Deus quisesse em breve iria chegar uma Van também. Sugeriu que fizessem um seguro 

do veículo, porque era a melhor coisa a ser feito, pois se porventura acontecesse alguma 

fatalidade o veículo estaria segurado. Usou a palavra o Vereador Rogério Costa, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, o 

Prefeito e o Vice Prefeito, os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam a 

Sessão através das Redes Sociais. Referiu-se ao “Abril Azul”, dizendo que uma 

sementinha havia sido plantada no município de Borrazópolis. Como tinha o  “Outubro 

Rosa”  para detecção precoce e tratamento do câncer de mama, o “Novembro Azul” para 

a prevenção do câncer da prostate. Disse que no início dessas campanhas havia tido uma 

certa resistência, mas conforme tempo foi passando, as pessoas foram se conscientizando 

e no fururo todos sairiam ganhando, e com certeza, Borrazópolis havia saido na frente 

com esse projeto, implantando o "Abril Azul" no âmbito do Município. Parabénizou a 

Psicóloga, Karine Arante, ressaltando que as pessoas não tinha tanto conhecimento sobre 

o autismo. Somente quem tinha mais conhecimento éra os pais, os avós, e os profissionais, 

que estavam presentes a todos os momentos. Ressaltou a importancia da aprovação da lei 

que criava o “Abril Azul”. Se Deus quisesse, esse projeto iria ser copiado pelos demais 

Municípios do Paraná, e quiça no Brasil e do mundo, pois todo projeto benéfico que saia 

na frente era copiado. E citou o exemplo, das Capelas Mortuárias, que havia começado 

numa cidadezinha da Inglaterra, e fora difundida no mundo inteiro, e não seria diferente 
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no caso dos autistas, pois o Município de Borrazópolis havia saído na frente, e quem iria 

ganhar seria população, principalmente os pais, e as crianças autistas. Referi-se sobre esse 

carro que seria repassado para Comunidade Católica Jesus Misericordioso, ressaltando a 

importância daquela comunidade para a saúde mental das pessoas. Podia se dizer que 

existia uma cidade antes e depois dos acampamentos. Como todos sabiam, Ele trabalhava 

no Hospital Municipal, e era uma tortura um motorista de ambulância trabalhar na sexta, 

no Sábado e no Domingo. Os motoristas não tinham espaço para descansar, e nem para 

dormir à noite, e quando chegava à sexta e o sábado, o motorista ficava rezando, porque 

era muito corrido, era buscar jovem caído na beira de meio fio, jovem com garrafada na 

cabeça, e depois dos acampamento, isso era raro de acontecer. Parabénizou o Poder 

Executivo Municipal de repassar aquele automóvel para aquela comunidade, pois isso éra 

muito importante. Parabenizou o Pe. Paulo e aos organizadores pela caminhada das 

Santas Chagas. Agradecer o Prefeito Municipal que dava todo o apoio e fornecia um 

ônibus, e uma ambulâncias, para aquela caminhada,  e isso é muito importante. Usou a 

palavra o Vereador Nei Aparecido Rodrigues, cumprimentou o Presidente, os colegas 

Vereadores, os Funcionários do Legislativo, o Prefeito e o Vice Prefeito, os Municípes 

presentes e o Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. 

Parabenizou a Psicóloga Carine Arante por ter discorrido sobre o transtorno do Espectro 

Autista, e a campanha Abril Azul, que tinha como objetivo a conscientização e as políticas 

públicas sobre o tema. Disse que teve um irmão Autista, e era um transtorno muito difícil, 

tanto para o portador quanto para os familiares.  E narrou as dificuldades pelas quais 

haviam passado, mas era prazeroso conviver com seu irmão, mas infelizmente no ano de 

2020 Ele havia falecido, mas foi a vontade de Deus, só tinha que aceitar. O presidente fez 

suas considerações finais, agradeceu a presença de todos, deixou os microfones a 

disposição do Prefeito Municipal caso quisesse usá-lo,  e deu por encerrada a sessão. 


